

今年,我省将做好五大民生事儿

全省低保标准将和物价上涨“挂钩”

昨日上午召开的全省民政工作会议上,对今年要解决的众多民生事儿进行了安排部署。省民政厅部署,今年我省将适当提高最低生活保障标准和补助水平,建立和完善最低生活保障与物价上涨挂钩的联动机制。 晚报记者 裴蕾 实习生 施杨

困难群众的事儿

低保标准将和物价上涨“挂钩”

昨日,省民政厅明确表示,今年我省仍将适当提高最低生活保障标准和补助水平。

根据部署,我省要建立临时救助制度将迈出实质性步伐,将专项救助制度逐步覆盖到低收入群体。根据基本生活费用价格指数变动情况,我省将建立和完善最低生活保障与物价上涨挂钩的联动机制,适时提高最低生活保障标准和补助水平,提高农村五保对象的供养标准。同时,还将探索建立大病统筹制度。

城乡低保和农村五保对象审核审批程序将进一步规范。

殡葬的事儿

推行向所有居民提供免费基本殡葬服务

去年,我省推行了免除基本火化费用等殡葬惠民政策。

昨日的会议透露,将会继续推行这一殡葬惠民政策,省民政厅建议全省各地可先从重点救助对象和优抚对象起步,逐步扩展到向辖区所有居民提供免费基本殡葬服务,实行更多的殡葬惠民政策,民政厅拟对实行殡葬惠民政策的县(市、区)进行表彰奖励。

老人的事儿

年内建立“12349”全省居家养老呼叫服务平台

目前,我省共有60岁及以上老年人1200多万,约占总人口的13%。

省民政厅厅长杨云昨日表示,今年,我省将会加快发展社会养老服务业。

具体举措包括引导社会资金投入、扶持社会力量参与经营和发展养老服务业,全面推进居家养老服务,开展农村居家养老服务试点,提高城乡居家养老服务水平等。

杨云透露,今年,我省将积极推动建立高龄补贴、养老服务补贴制度,探索解决城市“三无”老人集中供养和护理问题,并逐步建立起“12349”全省居家养老呼叫服务平台。

孩子的事儿

所有符合条件的孤儿都要纳入保障范围

去年,我省已经建立起了孤儿救助制度,孤儿人均救助标准已达到了300多元,孤儿在生活、教育、医疗康复等各方面得到较好保障。

杨云表示,要把所有符合条件的孤儿都纳入到保障范围中来。

根据部署,我省还将努力拓展孤儿安置渠道,采取亲属抚养、机构养育、家庭寄养、依法收养、社会助养等多种方式妥善安置孤儿。同时,我省还将依托残疾孤儿手术康复“明天计划”,做好福利机构中脑瘫儿童和新增具有手术适应症的残疾孤儿手术康复工作。

结婚的事儿

婚姻登记信息将全省联网

全省共有136个婚姻登记机关达到规范化建设标准,达标率77.3%,部分省辖市实现全市婚姻登记信息联网。

昨日的会议透露,今年,我省深入推进婚姻登记规范化建设,积极推进婚姻登记信息化建设,实现全省联网,全面提高婚姻登记工作的规范化、制度化、信息化水平。

去年我市有4名民警牺牲

“去年一年,我市公安机关就有4名同志在血与火的考验中奉献出了宝贵的生命,20多名同志光荣负伤……”昨日上午,郑州市公安局、郑州慈善总会共同举行慰问救助英烈家属及特困民警仪式,为我市公安英模、烈士家属、因公牺牲民警家属及特困民警(职工)发放慰问金94万元。

晚报记者 裴蕾 实习生 施杨

河南慈善情暖万家慰问活动 首批发放780条毛毯

昨日,河南慈善情暖万家慰问活动在郑州启动。

在昨日的启动仪式上,首批资助的780条毛毯将发送到周口、安阳、洛阳三市的慈善总会,然后配备给当地的特困群众。其中周口市300条,安阳市280条,洛阳市200条。

“送出一份爱心,为弱势群体增加一份温暖。”省慈善总会相关负责人表示,农历腊月三十之前,省慈善总会还将组织开展街头流浪人员送温暖活动,届时将为他们送上米面、衣被等慰问品,帮助他们度过一个温暖祥和的春节。

晚报记者 裴蕾



广厦置业祝贺郑州晚报2010郑州楼市年度星光盛典今日盛世启幕

50万m²城市精英聚落 首席情人街区·黄金商业版图

项目地址/郑州市文化路与红旗路交汇处西200米
开发商/郑州广厦置业有限公司 营销/广厦置业营销中心

TEL:0371-65391111